

# 安宁西路街道费家营社区 15分钟生活圈绘就居民幸福底色



一“圈”多能，  
让居民生活更便捷

“现在真是太方便了，小区周边有超市、菜市场，生活日用品一应俱全；从家出发，步行15分钟，就能满足我们日常的各种需求，在这样的地方生活，我感到十分幸福和满足。”谈起现在的生活，家住亚龙湾小区的李大爷十分开心，在兰州市安宁区安宁西路街道费家营社区，很多居民都像李大爷这样享受到了15分钟生活圈的便利。

为把居民的“需求清单”转化为一刻钟便民生活圈的“满意清单”，费家营社区深入走访了解群众需求，根据辖区实际情况，精心规划了涵盖购物、餐饮、休闲、健身、教育、医疗等方面的15分钟生活圈，让居民享受到多元化的服务，极大提升了居民的生活品质和幸福感。

清晨的阳光洒在整洁的街道上，在安宁区委家属院门口，一家便利店已经开始营业，居民们在这里可以购买到新鲜的早餐和日用品。“以前需要走很远才能买到这些东西，现在家门口就有，真的很方便。”居民张先生说。

费家营社区以多业态集聚形成社区商圈，配齐超市、便利店、照相文印店、维修点等基本保障类商业业态，同时，针对日常生活中居民经常会有修鞋、配钥匙、修小电器的需求，联合辖区亚龙湾先锋志愿队定期为居民提供理发、磨菜刀、维修小家电、心理咨询等便民服务，提升15分钟生活圈的便民服务水平。

为进一步给居民们提供更加便捷、贴心的服务，费家营社区工作人员精心设计制作了辖区便民生活圈导视图，图中详细标注出辖区餐饮店、便利店、金融机构、教育机构、卫生服务站的具体位置，方便居民随时找到。

“社区服务中心就在附近，办事、咨询都很方便。还有卫生服务站，小病小痛都能及时得到治疗，这样的服务，让我们感到很安心。”居民张奶奶说。

在采访过程中，记者感受到15分钟

生活圈为居民带来的社交和互动方面的便利。居民们通过参与社区活动、志愿服务等方式，增进了邻里之间的友谊和感情，共同营造了和谐、温馨的社区氛围。费家营社区结合群众需求链接辖区单位资源，开展各种大型义诊活动，全方位、多层次满足居民问诊需求，为辖区居民健康“保驾护航”。

关注一老一少，  
让居民生活更幸福

费家营社区结合城市更新，配套便民商业服务设施，持续营造弱有众扶、全龄友好的良好社会氛围，社区时刻秉持区域化、开放式、服务型统筹整合的工作理念，发展养老服务、幼儿托管、特色餐饮等品质提升类商业业态，关注老年康护，链接孝慈苑养老服务中心、安宁西路街道综合养老服务中心及费家营社区老年大学教学点等资源辐射周边社区和居家养老群体，为老年人提供生活照料、老年护理、营养配餐、康复保健、修养身心等全方位、多维度和高品质养老服务。

除了生活设施的便捷，费家营15分钟生活圈还注重提升居民的生活品质，把丰富精神文化生活作为为老服务的重要内容，通过全天候免费开放阵地、搭建

文化康养平台等方式，让辖区老年人“老有所乐”。费家营社区充分发挥省级老年大学教学点优势，孵化出11支“吹跳弹唱”自组织团队，汇聚各类艺术爱好者，在社区党群服务中心开设东方韵合唱、彩云追月舞蹈、枫叶旗袍走秀等艺术小课堂，极大地丰富了辖区老年人的精神文化生活。

“参加社区老年大学，是我晚年生活的一大乐事。在这里，我不仅能够学习新知识，还能结交到一群志同道合的朋友，让我们的生活更加丰富多彩。”

同时，费家营社区关注“小”，在辖区内引进了一些素质提升类培训机构，培养儿童全面发展，既重视智力、潜能的开发，又注意健全人格的培养，解决了家长们对孩子素养提升方面的需求。社区附近的幼儿园、小学等教育机构为家长们提供了便利的接送条件，让孩子们能够在家门口接受良好的教育。家长们纷纷表示，这样的生活圈让他们更加放心、安心。

据悉，费家营社区将继续以居民需求为导向，不断完善和优化社区服务，让居民在享受15分钟便捷生活的同时，也能感受到社区的温暖和关怀，为城市的和谐发展贡献一分力量。

奔流新闻·兰州晨报记者 赵鑫远

## 砂坪村社区开展手语培训 指尖传递爱 无声也暖心



手语学习培训。

对于听障和语障人士来说，手语不仅是沟通的工具，更是他们与外界交流的重要桥梁，是表达情感和需求的途径。为了更好地服务这一特殊群体，近日，兰州市城关区草场街街道砂坪村社区开展了手语学习培训，旨在更好地服务辖区听障和语障居民，让他们享受到更加优质、人性化的服务。

此次手语学习培训由社区工作人

员张岩通过理论讲解和实践操作相结合的方式，让社区工作人员掌握基本的手语沟通技巧。参训人员纷纷表示，通过此次培训，他们不仅学会了基本的手语表达，还更加深入地了解了听障和语障人士的生活和需求，在以后的工作中能够更好地为他们服务。

文/图 奔流新闻·兰州晨报  
通讯员 金彤 记者 李冰洁

## 吴西街社区持续开展环保活动 全民参与 共同守护“兰州蓝”



网格员现场排摸。

近期，七里河区建兰路街道吴西街社区持续开展“大气污染防治，守护蓝天白云”环境保护活动，不断发力提升辖区整体环境。

为加大宣传力度，全力做好大气污染防治工作，网格员对辖区使用小煤炉情况多次进行排摸，倡导居民使用无烟煤，预防对环境产生污染，坚决杜绝烧烤门店使用非环保型建材。社区及时与建

筑施工方对接，在工地发放大气污染防治宣传手册进行宣传讲解，督促工地不间断开展洒水降尘，同时不断鼓励辖区居民主动参与大气环境监管，营造辖区全民参与、共同治理模式的良好局面，为打赢蓝天保卫战、共同守护“兰州蓝”做出更大贡献。

文/图 奔流新闻·兰州晨报  
通讯员 魏彩芝 记者 王丽霞

## 前庄社区：一“桩”好事为居民安全“续航”

“自从小区安装了充电桩，确实方便多了，以前总是要找地方拉线充电，既麻烦又不安全。现在有了充电桩，充电变得安全又快捷。”为切实解决辖区居民电动车充电难，私拉乱接电线、“飞线充电”存在安全隐患的问题，近日，兰州市安宁区银滩路街道前庄社区为辖区怡园小区居民安装电动车专

用充电桩，获得居民一致点赞。

据了解，在安装前期，前庄社区工作人员在广泛征求居民意见的基础上，结合地形勘探，多方协商，积极与物业公司对接，制定了具有针对性的建设方案，最终确定了充电桩的安装位置和数量。目前，39个充电桩已成功安装并投入使用，充电桩数量充足，

布局合理，能够充分满足居民的充电需求。新安装的充电桩不仅具有多重安全保护措施，如过载保护、短路保护等，而且操作简单方便。居民们只需使用微信扫码即可轻松充电，无需再担心因充电不便而引发的各种问题。

此外，为了确保充电桩的正常运行和居民的安全使用，前庄社区还加

强了充电桩的日常管理和维护工作，工作人员定期对充电桩进行检查和维修，确保其处于良好的工作状态。同时，社区还加大宣传力度，通过网格员、宣传栏等多种渠道，向居民普及充电桩的使用方法和注意事项，提高了居民的安全意识和使用效率。

奔流新闻·兰州晨报记者 赵鑫远